

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

Los Coros y Danzas de España, llegan a Barajas

Madrid.—Procedente de Méjico ha llegado en avión a Barajas un grupo de muchachas de Coros y Danzas de España, después de realizar una gira por varios países americanos. (Logos.)

El Presidente del Gobierno portugués pasó el día de ayer en Galicia, con S. E. el Jefe del Estado español

LA MULTITUD LES ACLAMO CARIÑOSAMENTE A SU PASO POR LAS CALLES

La Coruña.—El presidente del Gobierno portugués, doctor Oliveira Salazar, pasó el día de hoy en Galicia, en compañía de Su Excelencia el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco. A las diez de la mañana el doctor Salazar pasó la frontera por Táv, donde fue recibido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Marchó seguidamente a Vigo, donde se reunió con el Generalísimo Franco, en cuya compañía recorrió la ciudad. A su paso por Santiago, el Caudillo español y el presidente portugués entraron en la Catedral compostelana y después de orar ante las reliquias del Apóstol, visitaron el templo. Después salieron por la puerta del Obradoiro, donde, al ser reconocidos por la población, fueron aclamados cariñosamente. Luego de almorzar en el Pazo de las Torres de Meirás, el ilustre viajero recorrió la ciudad de La Coruña en automóvil. (Logos.)

Se combate encarnizadamente en las calles de Seul

La División de Caballería, en un avance de cuarenta kilómetros, después de cruzar el Naktong, ocupa Sanjú

LOS ROJOS SOLO DISPONEN YA DE UNA FAJA DE POCO MAS DE CINCUENTA KILOMETROS PARA HUIR

Frente septentrional de Corea. (Urgente).—Elementos de la tercera división surcoreana han entrado en Yongdok a las once de la mañana de hoy, lunes (hora local), según informa el Cuartel general de la mencionada división.

AVANCES EN TODOS LOS FRENTE

Tokio.—El Cuartel general de Mac Arthur ha dado a la

publicidad el siguiente parte: En la zona de Inchon-Seul, elementos de la primera división de infantería de Marina de los Estados Unidos han ensanchado su cabecera de puente en el norte del río Han y han continuado avanzando hacia Seul. Otras unidades de infantería de Marina llegaron a la margen meridional del río Han, al este de Yongdungpo.

ha utilizado la palabra "defensiva" en los comunicados comunistas.

En otro se dice que "el enemigo está tratando de penetrar en Seul y que alrededor de 1.200 soldados aliados resultaron muertos o heridos en ese empeño."

"CADA UNO QUE SE LAS COMPONGA COMO PUEDA"

Frente norte de Corea.—Los rojos se retiran a tal velocidad, dice el corresponsal de la United Press, Bennyhoff, que la mayoría de las unidades de la cuarta división han perdido el contacto con ellos. Estas fuerzas surcoreanas que avanzan hacia el norte sólo han hecho algunos disparos esporádicos. Uno de los prisioneros nortecoreanos ha revelado que sus oficiales habían dicho a los soldados: "Cada uno que se las componga como pueda".

PREPARANDO EL ASALTO A SEUL

En el aeródromo de Kimpo.—Una unidad norteamericana completamente transportada por aire, ha llegado a este aeródromo en grandes aviones de carga y se espera su ataque a Seul de un momento a otro. Los soldados fueron transportados en vuelos de aviones C-30, que aterrizaron con intervalos de cinco minutos, desde el amanecer hasta la media noche del domingo. Se mantiene secreta la identificación de dicha unidad hasta que se anuncie oficialmente. Cada avión transportaba 66 hombres con sus equipos, así como cañones, morteros, obuses y municiones.

Los pilotos han comparado este servicio con el de los aviones a Berlín. Se trata de la operación más importante de su clase que se ha llevado a cabo en la campaña de la guerra coreana.

COMBATES EN LAS CALLES DE SEUL

Tokio.—Las fuerzas de los Estados Unidos han avanzado más de 38 kilómetros en veinticuatro horas, reduciendo a 91 kilómetros la distancia que los separaba de las fuerzas norteamericanas con las cuales efectúan un movimiento de tenaza, mientras la infantería de Marina estadounidense combate en las calles de Seul, habiendo logrado avanzar más de dos kilómetros hacia el corazón de la capital, según informa un corresponsal de la United Press.

En la última semana de combate, las fuerzas que progresaron lograron siguientes avances:

Doce división, 38 kilómetros; segunda división, 24 kilómetros; veinticuatro división, 32 kilómetros; primera de Caballería, 80 kilómetros, y la séptima, 48 kilómetros. (Efe.)

Tokio.—La agencia Reuter anuncia que las vanguardias de la primera división de Caballería han entrado en Chochowon, localidad situada a 55 kilómetros al sur de Osang, el punto más avanzado de las fuerzas norteamericanas que atacan desde la zona de Seul. La noticia no ha podido ser confirmada oficialmente.

La distancia que separaba ayer a las fuerzas americanas era de 120 kilómetros. De continuación en cuarta plana.

EL DR. BUNCHE NO CREE EN LA INMINENCIA DE LA TERCERA GUERRA MUNDIAL

Aunque estima que el mundo pasará muchos ratos de ansiedad

Lake Success.—El doctor Ralph J. Bunche, galardonado con el premio Nobel de la Paz, ha declarado que "no cree que haya una tercera guerra mundial y que las Naciones Unidas deben proceder rápidamente a formular sus objetivos de paz en Corea".

Bunche manifestó, también, que la ONU no debe conformarse con un arreglo en Corea mediante el cual se vuelva a dividir el país por el paralelo 38. Insistió en que la cuestión de que las fuerzas de las Naciones Unidas crucen el paralelo planteará un "tema de retardo" al citado Organismo mundial.

También sugirió que las grandes potencias sometan a las Naciones Unidas los problemas que tienen planteados tales como el del Tratado de paz con Alemania, en el caso de que aquellas no puedan resolverlo.

"No creo que haya guerra—dijo finalmente—; no obstante, el mundo pasará muchos ratos de ansiedad hasta que se rompa el "impasse" actual entre el Este y el Oeste". (Efe.)

Obra: En la Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina tienes una biblioteca a tu disposición.

Se regala una bomba de incendios

Larsop (Inglaterra).—En el periódico local ha aparecido el siguiente anuncio: "Se entregará al primero que lo solicite la bomba contra incendios del pueblo, con mangueras de cuero y campana musical de latón, todo en condiciones de funcionar. Tiene algunos años de existencia. Informarán R. J. Smith, empleado del Ayuntamiento". (Efe.)

CLAUSURA DEL CONGRESO DE ESTUDIOS ETICO-SOCIALES



La presidencia del acto, en la que figuran el obispo de Salamanca, doctor Barbado Viejo; el obispo de León, doctor Luis Almarcha, y el consiliario de la Asesoría Eclesiástica Nacional de Sindicatos, doctor don Bernardino Antón Ortiz. (Foto Vidal.)

Peregrinación a Roma de los universitarios españoles

DESDE ASIS, CUBRIRAN A PIE LOS 198 KILOMETROS DE DISTANCIA HASTA LA CIUDAD ETERNA

Barcelona.—Esta mañana, los universitarios de toda España que marchan a Roma en peregrinación para ganar el jubileo del Año Santo, efectuaron en la Basílica de Nuestra Señora de la Merced el "voto de peregrinar", en el curso de una misa, a la que asistió el obispo de la diócesis, doctor Modrego. Después del desayuno, se dirigieron a la Estación y a primera hora de la tarde salieron en tren para Porto-Bou. Llegarán a Asis el día 28, instalándose en un campamento alzado en terrenos cedidos por el Comité del Año Santo. El día 28 emprenderán, a pie, la marcha desde Asis hasta Roma, para cubrir 198 kilómetros en ocho etapas, recordando a la marcha similar realizada por los universitarios españoles en el año 1948 desde Roncesvalles hasta Santiago de Compostela.

La peregrinación nacional de SEU está integrada por 121 estudiantes, representantes de los doce distritos universitarios españoles, más los de Bilbao, León y Córdoba.

Dirige la expedición don Jesús López Cancio, jefe del Frente de Juventudes de Oviedo, y como asesor religioso figura el P. Gómez Acebo, S. J.

La peregrinación permanecerá en Roma cinco días. (Logos.)



De caza

Cuatro mil cazadores, según nos cuentan, y es de suponer que con cuatro mil escopetas, salieron al campo para inaugurar, entre estampidos y correr de pólvora, la temporada cinegética. Guardamos ciertas reservas sobre el número, a pesar de que la acción es grande y el día se prestó magníficamente para la primera excursión de caza.

Hay un proverbio francés que dice: "Pescador seco y cazador mojado no hacen nada." No tenemos ni la menor idea de las influencias atmosféricas en estos deportes. Pero es indudable que un día hermoso representa el máximo de satisfacciones para los disfrute del campo, tanto para los unos como para los otros, sin pensar en la compensación de buenos peces en el anzuelo y magníficas piezas cobradas por certeros tiros.

Lo cierto es que al abrirse la veda, llega la intranquilidad para los inocentes perdices, los triscadores conejillos y las correlonas liebres, sorprendidas después de un largo período de relativa seguridad oficial. No sabemos los resultados de este primer día de caza, en torno a cuyo deporte existen siempre las curiosas anécdotas repetidas y hasta transmitidas de generación en generación, como entretenimiento de cazadores entre disparo y disparo. Pero hay que pensar también en que mucho haya sido el ruido y menos las piezas cobradas. Aunque ahora gastar la pólvora en salvas es distracción bastante cara y es preciso afinar la puntería. JAVIER

EN NORTEAMERICA SE ADOPTARAN MEDIDAS DE APLICACION INMEDIATA DE LA LEY CONTRA EL COMUNISMO

Washington.—El departamento de Justicia adopta estos días medidas de ejecución inmediata para aplicar con todo rigor la nueva ley contra el comunismo, habiéndose establecido un organismo especial que entiende de los asuntos derivados de dicha aplicación, según ha manifestado el secretario de Justicia, Howard Mc Grath. Añadió Mac Grath que dicho organismo especial formará parte de la División Criminal del Departamento y que se han pedido fondos a la Oficina de Presupuestos para el ingreso de nuevos funcionarios en número necesario para dotar adecuadamente al nuevo centro. (Efe.)

Imposición de la medalla de oro del Trabajo al presidente del Consejo de Administración de la S. A. Vers, en Málaga

El Sr. Girón pronunció un discurso, que fué subrayado con grandes aplausos

Málaga.—Se ha celebrado el acto de imposición de la Medalla de Oro del Trabajo al presidente del Consejo de Administración de la S. A. Vers, en la Factoría de esta ciudad. Asistieron al acto 3.500 productores de distintas empresas malagueñas y 500 que llegaron expresamente de Madrid en tren especial. La Factoría estaba engalanada con banderas y pancartas, firmando un retrato del Caudillo. En la nave central fué levantada una tribuna para las autoridades, que estuvieron presididas por el ministro de Agricultura, señor Rala. Los

señores jefes de la RENFE y numerosos invitados. A las diez de la mañana llegó el ministro de Trabajo, señor Girón, que fué recibido por las autoridades y personalidades. El ministro de Trabajo recibió una gran ovación al penetrar en la nave central. Seguidamente el señor Girón pasó a la presidencia, acompañado del homenajeado, don Francisco Valiente Osoquiza, presidente de la RENFE, conde de Guadalupe; autoridades civiles, militares y eclesásticas.

Comenzó el acto con la lectura del decreto por el que se concede la Medalla de Oro del Trabajo al señor Valiente. A continuación habló el delegado sindical, pronunciando después palabras de agradecimiento el homenajeado, haciéndolo después el ministro de Trabajo, señor Girón, pronunciando un discurso, que fué interrumpido varias veces por los aplausos de los asistentes, y, al final, emocionado.

El ministro impuso la medalla a don Francisco Valiente en medio de grandes vitores a España y al Caudillo.

Finalmente, se interpretaron los Himnos Nacional y del Movimiento, dando los gritos de ritual el señor Girón, que fueron contestados unánimemente.

Terminado el acto, las autoridades e invitados se trasladaron al Hotel Miramar, donde se sirvió un almuerzo. Ante la imposibilidad de ofrecer una comida a los militares de obreros, la empresa Vers hizo un obsequio en metálico a sus cinco mil productores. (Logos.)

El trigo se cotizó ayer, en el mercado de libre contratación de Madrid, a 5,35 ptas. kilo

LOS PRECIOS MAS BAJOS REGISTRADOS EN LA OFERTA LO FUERON DE ZAMORA Y SALAMANCA, A 5,30 PESETAS

Madrid.—Bajo la presidencia del jefe de la Hermandad de Labradores de Paracuellos, don Juan Pi, acompañado de los señores de Ribatejada y los señores Caamaño y Rueda, de la Cámara Sindical Agraria, se celebró la jornada semanal del Mercado Triquero de Madrid. Más de centenar y medio de compradores y vendedores se congregaron en el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos y a las doce se abrió la sesión dándose lectura, en primer lugar, de las cotizaciones registradas en provincias durante la semana pasada.

La primera demanda la hizo un representante catalán, que ofreció comprar trigo a 5,10 el kilo. Sucesivamente esta demanda va mejorando, primero en un céntimo, luego en dos más y posteriormente en otros dos céntimos para llegar hasta 5,20, y aun más, siempre y cuando que

la operación se cierre con la entrega de boletos.

Esta intervención de Cataluña dispone el ánimo de los compradores de Madrid, que comienzan a ofrecer a 5,20 y al ver que supera su propuesta Cataluña, llega a 5,25 y, finalmente, a 5,30, operación que no puede cerrarse de un lado porque un ofertante de cereal de 26 vagones de Zamora y otros 23 de Salamanca, han abandonado ya la sala, y otra propuesta de cinco vagones de Perales de Tajuña (Madrid), tampoco puede hacerse por no disponer de los boletos.

En la oferta los más bajos fueron los citados vagones de Zamora y Salamanca, a 5,30 (que no se hicieron), y después le seguía Córdoba con 20 vagones. Más distanciados estaban Badajoz, con 20 vagones, que superaba otra oferta de esta provincia a 5,35, y luego venía Ciudad Real con diez vagones a 6,00 pesetas kilo. Así, pues, el mercado cerró con oferta real a 5,35 y demanda a 5,30, una y otra en sus precios más aproximados. Fuera del Mercado debió hacerse alguna operación entre los múltiples vendedores y compradores que había, entre cuyos primeros consta había uno de Bados con 5.000 fanegas, unos 210.000 kilos, y otro de Valladolid con 60 vagones. (Logos.)

EL II CONGRESO INTERNACIONAL DE ARQUITECTURA PAISAJISTA



El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, pronunciando el discurso de clausura de este Congreso, acto celebrado en la Escuela de Arquitectura de la Ciudad Universitaria. (Foto Vidal.)

FALLECE EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO DE FRANCIA

París.—Ha fallecido el presidente del Tribunal de Justicia, Paul Mongibeaux, que dirigió el proceso del mariscal Pétain y del ex presidente del Gobierno, Pierre Laval. (Efe.)

LA CIUDAD

Ayer, en el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Como de costumbre, celebró ayer su sesión semanal, la Comisión Municipal Permanente, la cual fue presidida por el alcalde de la ciudad, don Luis Fernández Alonso; asistiendo los concejales señores Oja, Muñoz Berrio y Bichinas, además del secretario don Constanse Díaz; Interventor don Salvador del Castillo, y oficial mayor, señor Fuentes.

Se dio lectura, en primer lugar al acta de la anterior sesión, que se aprobó. Después se conocieron y aprobaron acuerdos sobre los dictámenes de los distintos comités que relacionamos a continuación:

OBRAS

Dictámen estimatorio en las instancias de don Joaquín Aparicio, don Sebastián Barreiro, don Cayetano Cejudo, don Sebastián Villaverde, don Alfonso Barbero y don Francisco Pérez. Aprobatorio en el acta de recepción provisional de las obras de pavimentación de las calles de Brocense, Marqués de Almaraz y Calderías.

Dictámen estimatorio condicionado en las instancias de don Clemente Hernández, don Félix Sánchez, don Francisco Sánchez, don Francisco Fernández y don Justo Croa.

Desestimatorio por imposibilidad en la instancia de los vecinos del Puento del Ladrillo, que pedían un año público en dicha barriada.

Se conoció del concurso para la adjudicación de las obras de modificación del tramo de agua y alcantarillado en la calle de Canteros. Se acordó la adjudicación al único concursante, don Adrián García Sánchez, con la baja del 2 por 100 del presupuesto.

Se conoció también del escrito del jefe de la 2ª Sección de Vías y Obras de la RENFE, solicitando información sobre la anchura de las vías de las viviendas precedidas en la Avenida del General Mola.

POLICIA

Se accede a las peticiones de don Eugenio González, don Paulino Hernández, doña María Dolores Villarreal y doña Agapita Zenas.

Se desestima la de doña Paz Blanco.

Se conoció también de la moción de la Comisión relacionada con el pánico de los vehículos "ómnibus" del servicio de viajeros.

HACIENDA

Dictámen de la Comisión proponiendo la forma de pago de la nota número 35 de relaciones de facturas.

Idem, idem, relativo a descuentos, que no han sido hechos

Lea usted EL ADELANTO

COLISEUM -- A las 8 y 11
Alegria, lujo
y una deliciosa comedia americana

SUCEDIO BAILANDO
Por NORMA SHEARER
y MELVYN DOUGLAS
(No tolerada ni un momento)

LAS ZAPATILLAS ROJAS

LICEO
Única, a las 4,30
Dos películas

Ana y el rey de Siam, y La Dama se rinde

Automóviles

MOTOCICLETAS de ocasión, bicicletas y garantizadas, repuestos de origen con precios limitadísimos; los encontrarán solo en "Casa Vallejo", María Auxiliadora, 33.

MOTOCICLETA B. S. A. 2,5 HP., se vende, buen estado. Informarán, Diego Almagro, 1, tres a cuatro. Teléfono 2501. 1-1

Casas

EUSTAQUIO vende 50 casas desde 22.000 pesetas hasta 4.000.000, muchas libres inquilinos; otras buen rendimiento. Solares todos sitios. Traspaso calés, tabernas, panaderías, comestibles, carboñeras, pensiones, fruterías, droguería, mercería, fábrica curtidos, todas clases negocios, muchos con vivienda. Julián Sánchez, 5 (frente Escuelas Alamedilla). Teléfono 2257. 3-a-1

VENDO finca casco urbano, tres viviendas, superficie total de 2.325 metros cuadrados. Informa, señor Santander, Plaza de la Fuente, 15. Teléfono no 2331.

VENDO tres casas, planta baja, nueva construcción y cinco mil metros terreno, en 85.000 pesetas. Enrique Iglesias, Crespo Rascón, 17, segundo. 2-1

SE VENDE una casa de planta baja, llave en mano, y dos mesillas y una cuna. Avenida de Italia, 30. -a-

VENDO casa libre, planta baja, con patio cincuenta metros, en Garrido. Informes, Pozo Hillera, 13.

Fincas

EN FINCA cerrada, en dos porciones, con buenas aguas del Tormes, se vende, de aprovechamiento, pastos para toda clase de ganados, habiendo parte sin aprovechar de primavera con vacas, como asimismo la montañera. Informa, Argimiro, "El Cholo", café "La Granja", Salamanca. 2-a-1

VENDO huerta tres kilómetros Salamanca, 14 hectáreas, 225.000 pesetas. Otra de seis, estable, gallinero, buenos edificios. Varias más, precio moderado. Informes, Franqueza-Asadería, 5. 1-1

ADORACION NOCTURNA

El turno VII, que tiene por titular a Santo Tomás de Aquino, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La vigilia dará comienzo a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las once menos cuarto, para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

BACHILLERES

Próxima apertura del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, en Alba de Tormes

Informes en la Fonda de Elpidio Vicente, en Alba

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Alfredo Calonge, Mariano Martínez, Fernando Martín, pagador Obras Públicas, Julián Tristán, Eloy Parra, Ceferino Rodríguez, Manuel Jerónimo, María Sánchez, Vicente Verdejo, Ignacio García, Angel Guaza, Antonio Montero, Raquel Rivera, Carlos Valenti, José Pérez, José Moreno, José Huarte, Julián Fernández, Teodosio Iglesias, Joaquín Criado y Julio Lozano.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2. Concelo, 9, 2.ª Izda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

DOCTOR PEDRAZ
Enfermedades y Cirugía de la boca y dientes
Pl. Mayor, 33 Teléfono 2008 C. S. n.º 30

CINEMA SALAMANCA
HOY A las cinco y media, a las 7,45 y a las 11
Dedicado a señoras y señoritas con la maravillosa película en color natural y emocionante tema de amor y aventuras

La isla perdida
MODERNO Desde las 5

UNA MUJER INTERNACIONAL
por Ilona Massey, George Brent y Basil Rathbone, y

EL ASESINO POETA
George Sanders, Lucille Ball, Charles Coburn y Boris Karloff

La isla perdida
MODERNO Desde las 5

UNA MUJER INTERNACIONAL
por Ilona Massey, George Brent y Basil Rathbone, y

EL ASESINO POETA
George Sanders, Lucille Ball, Charles Coburn y Boris Karloff

Automóviles de Vitigudino a Salamanca - AVISO

Esta Empresa participa a los señores viajeros, que desde el día 1 de octubre la salida de los coches se hará a las CINCO DE LA TARDE. La Empresa

Anuncios por palabras

SERAFIN y OREJA venden dehesa 600 hectáreas, pasto, labor, monte, próxima Salamanca, 1.500.000; otra, 800 hectáreas, pasto, labor primera calidad, barata. Granero, 14. 1-1

Compras

PARA COLOCAR bien su dinero en primeras hipotecas sobre fincas registradas o compra venta, Agencia Collantes, Meléndez, 15, primero.

Demandas

SE NECESITA representante productos farmacéuticos esta plaza y provincia. Dirigirse: Exclusivas L. A. S. Y, Correjería, 4, Valencia. 1-1

Maquinaria

TRILLADORAS Angeles. Tipo A. producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C. producción en trigo, 1.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 25 de septiembre.

649
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 49.

LA FIESTA DE LA PATRONA DE LOS PROCURADORES

El domingo se celebró, con gran solemnidad, la fiesta que el Ilustre Colegio Provincial de Procuradores dedica a su excelente Patrona, Nuestra Señora de la Misericordia.

A las once y media hubo misa solemne en la Iglesia parroquial de San Espíritu, que se encontraba artísticamente adornada con gran profusión de plantas, flores y luces.

Ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre fray Bernardo Marina, de la Orden de Predicadores y profesor de Teología Fundamental en la Facultad Teológica del Convento de San Esteban, que pronunció elocuentes palabras; dedicadas a ensayar la fiesta que se estaba celebrando.

Presidieron el decano del Ilustre Colegio de Procuradores, don Luciano Montero García; el presidente de la Audiencia, don Humberto Lorente; el magistrado, don Ángel Aguado; el fiscal, don José María González Serrano; el magistrado de Trabajo, don Manuel Mendoza Esteban; un representante del gobernador militar, y el fiscal de Tasas, don Pablo Pen. Ostentaron la representación del legado de Hacienda, el tesorero, don Juan Eusebio Tenorio, y la del alcalde, el concejal don Luciano Sanfructo.

Asistieron otras autoridades y representantes de cuerpos de la guarnición y entidades y corporaciones, así como los procuradores de los Tribunales de la capital y algunos de la provincia, y numerosos fieles que llenaban el templo.

A la terminación, las autoridades e invitados fueron obsequiados con una copa de vino español en los locales del Colegio.

A las dos de la tarde los procuradores, presididos por su decano, señor Montero, se reunieron en un céntrico restaurante en comita de fraternidad.

GRAN VIA de ESPECTACULOS

GRAN VIA.—A las 5, a las 8 y a las 11, "EL DIAMANTE DEL MAHARAJA" (no tolerada), por Luis Sandrini.

BRETON.—A las 8 y a las 11, "EL ABRAZO DE LA MUERTE" (no tolerada), por Burt Lancaster e Ivonne de Carlo.

TARAMONA.—A las 6, "EL GRAN PECADOR", por Ava Gardner y Gregory Peck, y "EL DIABLO Y YO", por Paul Muni (no tolerada).

CINEMA SALAMANCA.—A las 5,30, a las 7,45 y a las 11, "LA ISLA PERDIDA" (no tolerada), por Jean Simmons.

MODERNO.—De las 6: "UNA MUJER INTERNACIONAL", por Ilona Massey y George Brent, y "EL ASESINO POETA", por George Sanders y Lucille Ball (no tolerada).

COLISEUM.—A las 8 y a las 11, "SUCEDIO BAILANDO" (no tolerada), por Norma Shearer y Melvyn Douglas.

LICEO.—Sesión única a las 4,30: "ANA Y EL REY DE SIAM", por Irene Dunne y Rex Harrison (tolerada), y "LA DAMA SE RINDE" (no tolerada), por Rosalind Russell y Lew Bowman.

INFORMACION Municipal

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS.

Se interesa la presentación de los reservistas de varios reemplazos a continuación se expresan para que se presenten a recoger la Cartilla Militar, bien personalmente o algún familiar de los mismos.

Ricardo Domínguez Martín, José Sánchez Salvador, Miguel Colodrado Justel, José Santos Regañado, Ignacio Sánchez Pérez, Eusebio Pérez García, Fernando Sánchez Martín, Felipe Conde Pardo, Germán García Fernández, Marcos Martínez Vadillo, Antero Hombria Tortajada, Antero Campaña Pérez, Felipe Jiménez Martínez, José Andrés Cabezas, Eugenio Sánchez Torrijano, Buenaventura Arias Caeza, Luis Díez del Pozo, Antonio Pérez González, Pedro Iglesias Montejo, Julián Jiménez Iglesias, Benito Melero Montes, Pablo Martín Herrero, Santiago Díaz González, Constante Cejuela Benito, Antonio Borges Seisdedos, Manuel Hernández Rodríguez, Marcelino Vidal Miguel y Eusebio San Matías.

Dr. MORAZA
CATEDRÁTICO DE CIRUGIA
De 1 a 3-Pollo Martín, 9 - Tel. 1583
C. S. n.º 31

GRAN TEATRO BRETON
A las ocho y a las once
La emocionante producción
El abrazo de la muerte
por BURT LANCASTER

SUCESOS LOCALES

Le cae un vaso en la cabeza

El domingo, al pasar por la calle Padilleros Julio García Díez, de diecisiete años de edad, sacristán, natural de Burdeos y con domicilio en nuestra ciudad, en la Plaza del Campillo, número 3, resultó herido por un vaso que le arrojaron desde una ventana, siendo asistido en la Casa de Socorro de heridas de pronóstico leve por el doctor Juárez y practicante señor Claveta.

En Comisaría el herido presentó la denuncia contra Celestino Vigil Fuentes, de dieciocho años de edad, soltero, estudiante, natural de Oviedo y con domicilio en Salamanca, en la calle de la Rúa, número 4, al parecer, causante de tal incidente.

Herido por mano airada

También se presentó en la Comisaría de Policía Eladio Sánchez Bermúdez de Castro, de treinta y tres años de edad, que habita en la calle del Consuelo, número 16, indigente mercantil y natural de Las Vegasillas, el cual denunció a Benjamín Calvo García, que vive en la calle de San Pablo, número 20, por causarle erosiones en la cara y cuello, que le fueron curadas en la Casa de Socorro por el doctor Buxaderas y practicante de guardia señor Claveta.

Ayer fue también curado en la Casa de Socorro, a las doce y diez minutos de la mañana, Francisco Manuel Barbero, de cuarenta y tres años de edad, que vive en Vista Alegre, número 21, el cual presentó contusión en el tercio inferior muslo izquierdo, que le había sido producida por mano airada.

Le asistió el doctor Buxaderas.

Niño herido al coriarse con una botella

También fue asistido en la Casa de Socorro, a las diez y cinco minutos de la noche, Antonio Villa Vicente, de nueve años de edad, que tiene su domicilio en la Plaza de San Juan Bautista, número 3. Presentaba una herida cortante en la región superciliar derecha, de pronóstico leve, que se produjo al caer, con una botella de vino, cuando subía por las escaleras de su casa.

Fue asistido por el doctor Juárez y practicante señor Claveta.

Niño atropellado por un automóvil

En la mañana de ayer fue atropellado, en la carretera de Fregeneda, por un automóvil de matrícula portuguesa, la niña, de cinco años, Leonor Portero Martín, hija de Teodoro y Antonia, que tienen su domicilio en dicha carretera de Fregeneda, número 31.

La niña fue rápidamente conducida, en el mismo automóvil, a la Casa de Socorro, donde la apreciaron

Cinema TARAMONA
A las 6: PROGRAMA GIGANTE
El gran pecador
Por Ava Gardner, y
EL DIABLO Y YO
Por Paul Muni y Claude Rains

Herido casual

Durante el día de ayer recibieron asistencia médica en el mismo Centro, Ramona García Miguel, de sesenta y ocho años de edad, que vive en la calle de la Cera, número 4, la cual presentaba luxación en hombro izquierdo, y Angel Natalio Mata, de diecinueve años de edad, que habita en Quevedo, número 3, al cual se le apreció esguince en el pie derecho.

Fueron curados por los doctores Revillo y Estévez, respectivamente.

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

DISPENSARIO CENTRAL ANTITUBERCULOSO

Se pone en conocimiento de los señores maestros, que los días de reconocimiento en este Dispensario, serán viernes y sábado, a las cuatro y media de la tarde.

TEATRO GRAN VIA

HOY, a las 5, 8 y 11
SESIONES FEMINAS
Caballero y señora, UNA LOCALIDAD. Dos señoras, UNA LOCALIDAD.

El diamante del Maharaja
Estreno. (Autorizada mayoría). LUIS SANDRINI
Mañana gran estreno

VUELVE A MI
(Tercer día). La película cumbre de la Metro Goldwyn Mayer. Otra vez juntos, por última vez, la pareja ideal de la danza FRED ASTAIRE GINGERS ROGERS

Dr. Cañizo
GARGANTA, NARIZ, OIDOS y BRONCOESOFAGOLOGIA
Consulta de 12 a 2 y de 3,30 a 5,30. Avenida de Mira, 53
Teléfono 3306
C. S. n.º 175.

Olvidará su hernia
Al contenerla con el moderno HERNIUS AUTOMÁTICO; el aparato cómodo, seguro y diferente de todo lo conocido, que sin peso ni tamaño y unido sin tirantes, convierte en anticuados todos los sistemas conocidos. (C. C. S. 11.512).

se localiza a su normal posición con el moderno ELEVADOR HERNIUS, prodigio de técnica y precisión, que evita el uso de anticuadas y molestas fajas. Bajo prescripción facultativa. (C. C. S. 11.508).

Estómago caído
El miércoles, día 27 del corriente, de diez a una.

VISITA EN SALAMANCA
En el CONSULTORIO del Dr. SERVIA, Prado, 4, EN ZAMORA, el martes, día 26 del corriente, de diez a una. En el CONSULTORIO del Dr. MARTIN, Plaza Fray Diego de Deza, 8.

Gabinete Ortopédico.
Rambla Cataluña, 34, Barcelona **Hernius**

SEGUNDO Y TERCER DIA DE LA NOVENA DEL ROSARIO

El templo de San Esteban recibió en los dos últimos días una dulce impresión la de tantos Países Dominicos para cantar las estrofas de Fatima. En sustitución del P. Sánchez se presentó como predicador de la novena el R. P. Juan Antonio Vegas, O. P., y sus comitentes de sus parroquias. El primer misterio de la novena importaba el sentido profundo del Rosario para vivir sus realidades divinas, no solamente a través del sentido literal de la Ave Marías, sino penetrando en el contenido teológico de los misterios. En el misterio de la Encarnación radica toda la mariología, ya que al encarnarse, Dios nos da a la Virgen por Madre y Redentora. Tríplice más generosa entregar a una madre que entregarse a sí mismo. De ese contacto vital con las realidades del Rosario fluye espontáneamente el apostolado, porque el bien es por sí mismo difusivo. Y ese apostolado con perfección a quienes enseñamos así el camino de la salvación; quien se salva sabe y el que no, no sabe nada.

El P. Vegas, en su segundo sermón, continúa el tema de la Encarnación, hasta preparar el terreno para hablar otro día de las prerrogativas de la Virgen, acogida desde la eternidad por ser Madre de Dios. Todas las religiones han puesto la encarnación de sus dioses como punto esencial de su mitología. Pero en la religión católica se da, junto con la humanización de Dios, la dedicación del hombre, y Dios para tomar una naturaleza humana se sirve de una mujer nacida, María. Examina luego el P. Vegas la fealdad, posibilidad y necesidad de la Encarnación como medio para salvarnos de un modo adecuado a la justicia divina ultrajada por el pecado del hombre.

La Capilla de Padres Dominicos interpretó durante la función: "O sacrum convivium", cuatro voces graves de L. Peris; "Madre de Amor", cuatro voces graves de L. Iruarizaga, y el "Titanium Ergo", con armonización, de L. Uobiaga.

Dr. Cañizo
GARGANTA, NARIZ, OIDOS y BRONCOESOFAGOLOGIA
Consulta de 12 a 2 y de 3,30 a 5,30. Avenida de Mira, 53
Teléfono 3306
C. S. n.º 175.

Olvidará su hernia
Al contenerla con el moderno HERNIUS AUTOMÁTICO; el aparato cómodo, seguro y diferente de todo lo conocido, que sin peso ni tamaño y unido sin tirantes, convierte en anticuados todos los sistemas conocidos. (C. C. S. 11.512).

se localiza a su normal posición con el moderno ELEVADOR HERNIUS, prodigio de técnica y precisión, que evita el uso de anticuadas y molestas fajas. Bajo prescripción facultativa. (C. C. S. 11.508).

Estómago caído
El miércoles, día 27 del corriente, de diez a una.

VISITA EN SALAMANCA
En el CONSULTORIO del Dr. SERVIA, Prado, 4, EN ZAMORA, el martes, día 26 del corriente, de diez a una. En el CONSULTORIO del Dr. MARTIN, Plaza Fray Diego de Deza, 8.

Gabinete Ortopédico.
Rambla Cataluña, 34, Barcelona **Hernius**

Olvidará su hernia
Al contenerla con el moderno HERNIUS AUTOMÁTICO; el aparato cómodo, seguro y diferente de todo lo conocido, que sin peso ni tamaño y unido sin tirantes, convierte en anticuados todos los sistemas conocidos. (C. C. S. 11.512).

se localiza a su normal posición con el moderno ELEVADOR HERNIUS, prodigio de técnica y precisión, que evita el uso de anticuadas y molestas fajas. Bajo prescripción facultativa. (C. C. S. 11.508).

VISITA EN SALAMANCA
En el CONSULTORIO del Dr. SERVIA, Prado, 4, EN ZAMORA, el martes, día 26 del corriente, de diez a una. En el CONSULTORIO del Dr. MARTIN, Plaza Fray Diego de Deza, 8.

Gabinete Ortopédico.
Rambla Cataluña, 34, Barcelona **Hernius**

La PROVINCIA

De Béjar

ELECCIONES SINDICALES

El viernes último, con extraordinaria animación y con la presencia del señor Cantolla, vicepresidente provincial de Ordenación Social, se han celebrado en esta ciudad las elecciones de Enlaces Sindicales.

La importancia que las mismas tienen para el futuro laboral ha motivado nuestra toma de contacto con la jerarquía sindical, la que, amablemente, nos proporcionó los siguientes datos: A través de estas elecciones, en las que se ha respetado íntegramente la libertad del votante para elegir sin presión alguna a los más prestigiosos y cualificados compañeros, se han designado 206 enlaces, que representan a los 4.720 productores, que constituyen en este momento el Censo laboral bejarano y que desenvuelven sus actividades en 210 Empresas.

De ellos, los 3.292 que trabajan en la industria textil, han elegido 25 enlaces femeninos y 106 masculinos, en las tres categorías de administrativos, especialistas y no cualificados. La Construcción, cuya crisis se acentúa por momentos y que hoy no cuenta más que con 836 trabajadores, adscritos a 23 Empresas, han elegido 31 representantes.

El Metal, que afecta a 130 productores, han elegido a 11 enlaces, y así las demás actividades laborales, hasta completar las cifras totales al principio apuntadas.

Estos enlaces ahora elegidos, serán los que el día 15 del mes próximo emitirán sufragio en representación de sus electores, para elegir, a su vez, a los vocales de las Secciones Sociales entre aquellos productores que previamente hayan sido proclamados candidatos por la Junta Local de Elecciones y lo hubieren solicitado antes del domingo 8 de octubre.

ESTAMOS EN FER'AS

Cuando se publique esta crónica estarán en su apogeo las ferias bejaranas. Las vespertinas pueden ser más prometedoras. Hay más atracciones que nunca y si antes de llegar la masa de forasteros es difícil andar por entre barreras, circos y puestos al aire libre, juzgamos lo que ocurrirá los próximos días. Ocurrirá también, naturalmente, que el espacio destinado a visitantes ha quedado reducido, lo que hará pensar, sin duda, a nuestras autoridades en la necesidad de aumentar, para el futuro, la superficie destinada a estos espectáculos.

A. GARCIA

Enfermedades de los ojos DR. J. CASANOVAS

Catedrático de Oftalmología Calle Alvaro Gil (Santuario María Teresa). Consulta: Horas convenientes. Teléfono 1038. (C. S. 161)

IANAS Y COLORES, TODAS REBAJADAS UNA PESETA Y UNA CINCUENTA EN MADEJA

EL GLOBO RAMON CONCEJO, 12

REBECCAS Y SOSPECHAS DE LANA, EN ROJOS, VERDES, AMARILLOS GRAN MODA 89 60

De Lumbrales

Enlace Clarita Amador - Tomás Benito

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, adornada con gusto exquisito por las jóvenes de Acción Católica, tuvo lugar el enlace matrimonial de la feliz pareja Amador-Benito, hija la desposada del prestigioso industrial don Francisco Amador y doña Antonia, con el simpático y alto funcionario de la RENFE, con residencia en Salamanca, don Tomás Benito.

El señor Encinas, en representación y por delegación del señor juez comarcal, extendió el acta civil, firmándola como testigos oficiales los íntimos del novio, Pedro Grandes Murga y Juan Encinas. Por parte de la novia la firmaron don José Galván y Fuentes, alcalde de Lumbrales, y el capitán de la Guardia civil de Frontarras, don Pedro Carrascosa; por parte del novio estamparon sus firmas, don Julián Muñoz, ingeniero de Obras Públicas, de Salamanca; don Simón Boada, jefe de línea de la Guardia civil de rurales y don Constantino Esteban, secretario del Ayuntamiento.

Fueron padrinos los hermanos de los contrayentes, señorita Maruja Amador y don Sebastián Benito.

Un precioso traje de ceremonia realizaba la belleza de la novia, que completaba con un soberbio velo de tul ilusión.

El párroco, don Angel Morante, ofició la solemne misa, que fue orquestada por el organista señor Manso Lorenzo.

Dadas las muchas amistades y relaciones con las que cuentan el señor Amador, se aproximaron a doscientos los invitados que asistieron a la ceremonia y al suculento y selectísimo banquete (comida-cena) que tuvo lugar en la casa de los padres de la novia, banquete que transcurrió en medio de la más franca y sincera jovialidad y alegría, amenizando con canciones típicas de

sabor salmantino, con vino de la tierra, con platos clásicos de la tierra... que ya es decir bastante.

En los elegantes salones Correos y Avenida, se celebraron animados bailes tarde y noche, donde la juventud bailó y se divirtió de lo lindo.

Como espectáculo interesante se celebró el típico baile de rosca, donde varias parejas de fama de Aldeadávila de la Ribera y de la localidad, amenizados por un famoso tamborilero, hicieron una demostración digna de elogio de esos charros bailes llenos de ambiente y de tradición.

Reciban nuestra más efusiva enhorabuena la distinguida y simpática pareja, deseándole una eterna y feliz luna de miel felicitación que hacemos a sus respectivas familias.

CHICO

El TIEMPO

Temperaturas de ayer en Salamanca

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, ayer se registraron en Salamanca las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 26,0 grados, a las 13,40 horas.
Mínima: 8,8 grados, a las 6,40 horas.

FIESTA DE LA FLOR

RELACION DE LO RECAUDADO EN LA CAMARA DE COMERCIO DEL DIA 15 AL DIA DE LA FECHA

Gregoria Barragán (Hotel Panteón, 100 pesetas); Industrias Santarías H. E.R. P. R. L., 50; Hijo de Llorente, S. A., 200; Jesús Cacán y Cascon, 25; La Mallorquina (Viuda de Bermejo), 50. Total, 425 pesetas.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Notas de Sociedad

Pasan estos días en casa de su madre la señora viuda de León Muñoz, los señores de Arredondo (don Manuel).

—De Madrid, don Jenaro Rodríguez Marín.
—De Tetuán, el joven José Luis Sánchez Torres.
—De Madrid, Carmelo Gómez Berrocal.

CERAS, CEPILLOS, BAYETAS DROGUERIAS RECIO

PETICION DE MANO

Por don Rogelio Miguel del Corral Vicente y para su hijo el distinguido ganadero don Rogelio Miguel del Corral Rodríguez fue pedida el domingo, en Madrid, a doña María García Arenzana, viuda de Cambronero, la mano de su bella hija Isabel.

Entre los prometidos se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve.

LOS REGALOS MAS FINOS Y DELICADOS EN PERFUMERIAS RECIO

FALLECIMIENTOS

El domingo falleció en nuestra ciudad la respetable señora doña

Obdulia Espinazo Suárez, viuda de Jerez y madre de nuestro querido amigo el teniente coronel de Infantería don Ramón.

Fue la finada de una gran entereza y espíritu cristiano, que la hicieron sobrellevar con santa resignación las vicisitudes de la vida y la pérdida de dos de sus hijos, don Francisco y don Agustín Jerez, durante la guerra de liberación, como ofrenda a la Patria. Sencillo y piadosa, la finada practicó el bien constantemente, haciéndose acreedora a la estimación y al profundo respeto de cuantos la conocieron. Ha muerto a la avanzada edad de ochenta y seis años, dejando una extensa de gratos recuerdos, que perdurarán a través de los tiempos.

Descanse en paz tan virtuosa señora y con tan triste motivo reciban la sincera expresión de nuestro sentido pésame, sus hijos, don Ramón y doña Joaquina Jerez Espinazo; hijos políticos, nietos; hermano, don Evelio; hermano político, don Francisco Jerez, sobrinos y demás estimada familia. —Ayer dejó de existir, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y conforado con los Santos Sacramentos, en Calzada de Valduñel, el señor don Gonzalo Sánchez Ramiro, persona que gozaba de general estimación en nuestra capital y provincia.

Hombre de corazón abierto a todas las causas justas y nobles, de recta conducta y de ejemplares virtudes, dedicó su vida al campo, siendo una de aquellas figuras patriarcales que tan pronto sabían sentir los problemas, contribuyendo a su solución con su clara inteligencia y admirables cualidades y méritos.

Al dar cuenta a nuestros lectores de tan sensible pérdida, hacemos presente nuestro pésame a sus afligidas hijas, doña Juana y doña Alicia; hijos políticos, don José Fraile Bravo y don Ildefonso García Álvarez, abogado y procurador; nietos: Bonifacio, Celedonio, Angela, Gonzalo, Emilia, Gonzalo, Alicia y Serafin; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el primer aniversario de la sentida muerte de la señora doña Josefa de Antonio de la Iglesia, ocurrida en plena juventud, cuando en su hogar reinaba la dicha y la felicidad, que la fatalidad trunco inesperadamente.

En todos cuantos conocieron a esta finada, vive como en el primer día de su muerte el recuerdo de sus bondades y virtudes, que tantos afectos y simpatías la granearon como homenaje sincero a su memoria.

Al cumplirse la triste fecha de su muerte renovamos la expresión de nuestro sentimiento, a su desconsolado esposo, don Enrique II. Machado Montejó; hijos: Angélica, Enrique, Pepita y Toñita; madre, doña Josefa de la Iglesia; padres políticos, don Antonio II. Machado y doña Enriqueta Montejó; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

AYUNTAMIENTO DE VENIALBO (ZAMORA)

El día 3 de octubre, a las doce horas, se subasta la bellota del monte de este Ayuntamiento, con arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento. Venialbo, 21 de septiembre de 1950.—El secretario, Ladislao Forbido.

BALNEARIO DE BABILAFUENTE

totalmente reformado. Espléndido sitio de reposo. Servicio de baño a todos los trenes desde la estación al Balneario. Proprietario director: don Martín Hernández Tardáguila, médico.—Nota: Nuestras acreditadas aguas se venden exclusivamente en Generalísimo Franco, 54. Teléfono 1163.

Máquinas de escribir por 135 pesetas!

La máquina más barata y útil. Nuevo modelo. La HOGAR, provista de cinta, no tiene rival. Perfectísima escritura, insuperable por otras máquinas de su tipo y precio. Rómpete todos los adelantos que requiere el más exigente: VELOCIDAD, PRESENTACION, UTILIDAD, su cambio automático de letras a signos y la certera distribución de su abecedario permite una velocidad superior a modelos anteriores. Nuevo acierto en pro de la escritura. Disponemos de cinta de repuesto. Aprovechase de esta propaganda y del precio. Servimos por riguroso orden de petición a reembolso contra talon-orden envío. Pedidos: Jenaro Calatayud, Plaza Navarro Rodrigo, 13.—ALICANTE.

Ultima novedad para los herniados

HERNISAN siempre a la cabeza del progreso en ortopedia, ofrece a los herniados su último modelo, el ADMINICULO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION, que constituye el mayor adelanto de la moderna ortopedia americana. Su adaptación es perfecta, conteniendo las hernias con excepcional comodidad. (C. C. S. 11.912).

AVISO.—Visita en SALAMANCA, miércoles, día 27, de diez a una. Consultorio doctor Santiago Mirat, calle Caldereros, número 9. Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) Balmes, 104 - Barcelona

EL DOMINGO SE INAUGURO LA TEMPORADA DE CAZA

Muchos cazadores y pocas piezas

Los cazadores ya están de enhorabuena. A las doce de la noche del sábado terminó la veda y desde las primeras horas de la madrugada del domingo fueron centenares los aficionados que se lanzaron al campo utilizando todo clase de vehículos, y no pocos marcharon a pie a los montes cercanos. Han desenfundado las escopetas y han dado por terminado el descanso a sus perros.

Según nuestras noticias, unos cuatro mil cazadores salmantinos inauguraron el domingo la temporada y al parecer no con mucho éxito, pues según nos han dicho algunos amigos, hay poca caza. Menos mal que el día fue espléndido y que pasaron un día de campo magnífico.

No ha habido que lamentar ningún incidente desagradable en esta primera jornada de caza, aun cuando no faltó alguna que otra perdigonada suelta, afortunadamente sin importancia.

Y en las primeras horas de la noche, y hasta bien avanzada ésta, se vieron por las calles de la ciudad a esos hombres pertrechados de cartuchos, con la escopeta al hombro y la mochila a la espalda, asomando alguna perdiz, conejo o liebre, que regresaban del monte con la emoción del conquistador.

LOTERIA Nacional

Madrid. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- Con 200.000 pesetas 33.664 Cabra.
- Con 100.000 pesetas 12.939 Barcelona, Alicante, Santander, Sevilla, Vigo, Palma de Mallorca y Vitoria.
- Con 50.000 pesetas 6.203 Valladolid, Barcelona, San Diego, Cádiz, Madrid, Bilbao, Córdoba y Huelva.
- Con 3.000 pesetas 47.886 Barcelona, 46.807 Alcoy, 17.885 Almagro, Puertollano, Gijón, Madrid, Barcelona, Málaga y Reus, 11.293 Málaga, Pregonal, Madrid, Valencia, Baena, Archidona, Sevilla, 567 Las Palmas, Madrid, Valencia, San Sebastián, Gijón, Granada, Barcelona, Vigo y Zaragoza, 11.580 Madrid, Barcelona, Denia, Algeciras, Cartagena, Dos Hermanas, 49.965 Sevilla, 42.463 Sevilla, 13.633 Madrid, Vigo, Manacor, León, Zaragoza, Plasencia, Santa Cruz de Tenerife, Almedralejo, 13.593 Barcelona, Sevilla, Villa del Río, Valdecañas, Cádiz, Pamplona. (Logos).

FUTBOL

Delegación Comarcal

Con el fin de dar comienzo al Campeonato de primera categoría regional de esta Comarca de Salamanca, queda abierto el período de inscripción para aquellos equipos que deseen tomar parte en la misma, período que finalizará el día 14 de octubre de 1950.

De la presente competición quedará proclamado un campeón y subcampeón, los que tomarán parte en una competición, sistema de Liga, a dos vueltas, formada por los tres primeros clasificados en primera categoría regional, de Valladolid, y el campeón de la misma categoría de Zamora, de cuya competición saldrá el campeón absoluto de primera categoría regional de la Federación Oeste.

LA COMARCAL

J. RODRIGUEZ ESTEVEZ Gargante, Nariz y Oídos Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Pozo Amarillo, 4, 2.º C. S. 174

Fundición y talleres mecánicos EMILIO MORAN IGLESIAS

Marca Registrada "F. MORAN" Casa fundada en 1904

Fundición de piezas de hierro colado y bronce - Máquinas y repuestos agrícolas - Herrajes de norias y aventadoras - grupos moto-bombas e instalaciones completas para riegos y elevación de aguas

CALVO SOTELO 25 MEDINA DE RIOSECO (Valladolid) TELEFONO: 65

AHORA QUE SE ACERCA EL 1 DE OCTUBRE

Entérese usted de lo que significa hacerse reservista

—Usted, ¿ya se ha hecho reservista?

—No. Y todavía lo tengo que pensar, hombre.

—¿Que pensar?

—Francamente, no entiendo cómo es eso de la reserva, del cupo excedente y del forzoso.

Diálogos como el precedente se escuchan en el café, en el cine, en la oficina, etcétera. Con mayor frecuencia porque se acerca el día primero de octubre y urge cumplir los requisitos a fin de que el pan de la harina del ochenta y tres por ciento entre en casa en raciones de trescientos cincuenta gramos por persona.

—Oiga, oiga, ¿ha dicho usted harina del ochenta y tres? ¿Piensa que yo tengo una tahona establecida? No sé dónde se recoge ese trigo que produce esa harina de los números...

QUE SON CUPOS FORZOSOS Y EXCEDENTES

Bueno; vayamos por partes. Expliquemos, antes de seguir adelante, qué significan "cupos forzosos" y "cupo excedente".

A la vista de los cálculos de cosecha probable realizados por el Servicio Nacional del Trigo, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes fija los cupos forzosos de entrega de trigo para las distintas provincias. Una Junta Provincial distribuye este cupo entre los términos municipales y así se fija el cupo forzoso que corresponde a cada agricultor. Estos —los cosecheros— retienen el grano necesario para siembra y la reserva de pan de los productores familiares y obreros fijos y eventuales, con arreglo a normas detalladas para cada caso. Sobre la cantidad restante se fija el cupo forzoso, y el resto es el llamado cupo excedente.

VALES DE HARINA

Contra la entrega de su trigo, el productor recibe 2,50 pesetas kilogramo por el de cupo forzoso, y la misma cantidad en concepto de anticipo por el excedente, al formalizar un contrato de depósito, que ha de canjear en la Jefatura provincial del Trigo por los resguardos definitivos, que se entregan por fracciones de 125 y de 10 kilogramos a fin de facilitar su venta a los consumidores que deseen hacerse reservistas de pan. Estos resguardos, así fraccionados en billetes de 125 y 10 kilos de trigo, pueden venderse libremente sólo a beneficiarios de racionamiento de pan (a usted, señor, que posee una cartilla ordinaria) que quieran pasar a reservistas, en venta directa o a través de los

intermediarios que libremente designen, tales como almacenistas o fabricantes de harinas, panaderos, agentes comerciales, etc., etc.

QUE SIGNIFICA HARINA DEL 83 POR 100

Si usted desea hacerse reservista tiene, ante todo, que darse de baja en el racionamiento actual de pan. Si no quiere poner su trigo en manos de un intermediario, podrá comprarlo directamente al productor, y después de diversos trámites que legalizarán la situación y cerrarán las puertas al mercado abusivo, la Jefatura provincial del Trigo da los resguardos por el vale de harina correspondiente a la reserva, en el que figurará la fábrica que ha de entregarla.

La harina del ochenta y tres significa que, de cien kilos, se han eliminado diecisete de subproductos, salvados y restos de limpieza, que mejorarán, evidentemente, la calidad del pan que se elabora. Con esa harina, a mayor porcentaje de impurezas deducidas, mejor calidad de harina obtenida.

El pan que vamos a comer será, pues, a partir del 1.º de octubre, del ochenta y tres por ciento, o, todavía mejor que el que se sirve actualmente en las panaderías salmantinas.

ALUBIAS, LEGUMBRES, etc.

Agente Colegiado, bien introducido, desea representación. Ramón Carbonell, Mallorca, 371 - BARCELONA

INGENIEROS NAVALES ACADEMIA GIL - COCA

Director: DON LORENZO GIL-COCA (ingeniero naval). De los 33 aprobados del primer grupo en los últimos exámenes, 20 eran alumnos de esta Academia. De los 14 ingresados, 7 eran alumnos de la misma. Y de los 152 ingresados en los nueve años que lleva funcionando este Centro, 115 han sido preparados por él. El curso dará comienzo el 3 de octubre.

JUAN DE MENA, 3, MADRID TELEFONO 221724

Agustin Vicente Alvarez COMERCIAL AVA

Arriba, 19. SALAMANCA. Representante exclusivo de

LA VASCO ASTURIANA DE MADERAS, S.A.

Explotaciones Forestales. Impregnación de maderas. POSTES CREOSOTADOS. Apeas, Puntales, etc.

Diputación, 8-3.º Telef. 16.553. BILBAO.

"Razones de interés público"

Un artículo de "Arriba" sobre el Instituto Católico de Artes e Industrias

Madrid.—Bajo el título "Razones de interés público", el diario "Arriba" publica el siguiente artículo:

"Nada más contrario a nuestra significación política que patrocinar el deplorable regusto español por la bandera y la tertulia. Hemos nacido al periodismo nacional para justificar, precisamente, las razones de un Estado que imponga, por encima de las recortadas ambiciones de grupo o de clase, un irrevocable afán por el interés común de los españoles.

En el ejercicio de esta misión política que nos ha sido encomendada, opinamos que el reciente decreto que concede validez legal a los estudios de ingeniería electromecánica cursados en el I. C. A. I., llena las exigencias más minuciosas que puedan proponerse en tal sentido.

La trascendencia de la medida dictada por el Ministerio de Educación Nacional no impide que el decreto lleve impuestas intervenciones y limitaciones muy atinadas y, sobre todo, que de él no se desprenda la más leve deserción estatal de unos derechos, a nuestro juicio incuestionable, sobre la misión pública de la enseñanza en todas sus ramas y direcciones.

Conviene, para el examen del decreto, partir de dos realidades absolutas que nadie podría juiciosamente desconocer, a saber:

Primera.—La poderosa marcha de la política española de industrialización tropieza por causas muy diversas, y que no son aquí del caso, con una técnica muy precaria en el aspecto numérico y en el de especializaciones concretas. El ritmo de crecimiento de la industria española, es peciamente en los aspectos eléctrico y mecánico, ha superado rotundamente el ritmo de los cuadros de técnicos que las promociones de las escuelas especiales ponen cada año al servicio de la Administración pública y de la actividad privada.

Segunda.—El Instituto Católico de Artes e Industrias desde hace cuarenta y dos años algo más que un afortunado ensayo en la preparación de ingenieros electromecánicos. Más de doscientas empresas privadas, sin cuidarse poco ni mucho de su legalidad, han acogido en sus escalafones a los técnicos preparados por el I. C. A. I., y el vuelo de sus promociones, aun siendo pequeñas, han señalado su valía científica en los países más adelantados industrialmente.

No puede nadie extrañarse, por lo tanto, que sea la misma industria privada la que se lamenta de esa "condicionalidad" que todavía se aceptaba legalmente para estos excelentes cuadros de ingenieros especialistas preparados por el I. C. A. I.

No obstante esta pretensión de los intereses privados y, si se quiere, a la urgente necesidad de técnicos que reclama

la formidable fase industrial de España, nuestra opinión se manifestaría contraria si el decreto no garantizase plenamente y sin cortapisa alguna los derechos del Estado frente a la concesión de tal legalidad.

El I. C. A. I. puede decirse que entra ahora en el sistema de enseñanza libre, común a todas las Facultades universitarias españolas y acepta gustosamente este sistema tradicional de nuestra Universidad. Es cierto que las Escuelas especiales han mantenido siempre—dentro de su brillante actuación docente—una especie de intocabilidad con los métodos y vida universitarios, y acaso el I. C. A. I. es el primer establecimiento técnico que adopta una fórmula de exámenes muy próxima a la universitaria.

Pero todavía la disposición impone una intervención estatal, de cuyo cumplimiento solamente serán responsables aquellos técnicos a quienes in-

cumban la intervención. El plan de estudios que el Instituto Católico de Artes e Industrias habrá de presentar en el plazo de dos meses al Consejo de Educación encontrará seguramente en los técnicos e ingenieros oficiales que le supervisen una garantía de acierto y de rigor docentes.

Por otra parte, la prueba final, con mayoría absoluta de representantes del Estado en el Tribunal examinador, cierra el paso a toda debilitación de los métodos de enseñanza y de las pruebas intermedias; si a esto se añade la exclusión expresa que los ingenieros del I. C. A. I. tienen ante los cuadros de la Administración, se comprenderá fácilmente hasta qué punto el decreto no hace más que sancionar oficialmente una situación de hecho y, sobre todo, imponer la intervención del Estado en un Centro de estudios técnicos cuyo reconocimiento honra a la enseñanza y al ejercicio general de la ingeniería."

Instituto Higiene Pecuaría, S.L. (INHIFE)
Sueros y vacunas de uso veterinario. Especialidades. Inyectables. Depósito de productos en Salamanca.
Dirección: Ramiro Prieto Picazo, Ramos del Manzano, 5, principal, izquierda

Vacuna contra la Peste Aviar = INHIFE

Bacterina contra el cólera y tífosis aviar. Bacterina contra el cólera de las aves. Vacuna contra la viruela y difteria aviar.
FRASCOS DE 100, 50 Y 25 C.C.

Cure sus ganados y aves con productos INHIFE, de absoluta garantía. Se hacen envíos por correo.

El delegado nacionalista chino acusa a la URSS de organizar y dirigir la agresión de Corea

YUGOSLAVIA PEDIRA EN LA ONU QUE LAS FUERZAS SE DETENGAN EN EL PARALELO 38

Flushing Meadows.—"La agresión de Corea del Norte ha sido organizada, financiada, dirigida y ordenada por el Gobierno ruso", afirmó ante la Asamblea de las Naciones Unidas el delegado nacionalista chino, Tingfu Tsiang.

El representante chino agregó que "la llamada guerra civil coreana, no tiene nada de coreana, sino que es parte de la campaña soviética para dominar el mundo".

El doctor Tsiang señaló que el pueblo chino considera el establecimiento del Gobierno comunista de Mao Tse Tung, como otro caso de conquista exterior por parte de Moscú. (Efe.)

Flushing Meadows.—A las 21,15 levantó la sesión la Asamblea General de las Naciones Unidas. (Efe.)

ACTITUD YUGOSLAVA EN LA O. N. U.

Flushing Meadows.—Se espera que Yugoslavia insista ante la Asamblea General de la O. N. U. para que las fuerzas de la Organización mundial en Corea se detengan al llegar al Paralelo 38.

Yugoslavia se encuentra en una situación única entre todos los miembros de las Naciones Unidas. De todos los comunistas que hay en la ONU es el único país que no pertenece al Kominform. Trae de aprovechar esta situación para aparentar una "tercera postura" entre Rusia y los occidentales. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

NOTAS

UNA TARDE EN EL CALVARIO

Salamanca, 4; Cartagena, 1. He aquí el magnífico resultado del combate de fútbol (perdón; de equipo) a que asistimos el domingo. Fue un combate emocionante. No podíamos sospecharlo tan hermoso cuando caminábamos los miles de amigos, de hermanos equipolistas, hacia el estadio. Una vez encasillados en él, comenzó el combate. Saltaron a la hierba veintidós contendientes. Como hace tanto tiempo que no apño por aquí, no extrañaré que hubiera de preguntarle a Pérez cuáles, de los veintidós, eran los cristianos. Me informó que los cristianos eran los del Salamanca, y que podría distinguirlos por su camiseta blanca.

He de decir que el encuentro principió mal. Nos aburrirón sus primeros minutos. Yo me aburreo, tú te aburres, él se aburre... Buen verbo. Se aplica a la sedancia. Pero al equipo se acude a todo lo contrario. Menos mal que tuvimos ocasión más tarde, como se verá, de desburrarnos. Para colmo, al comienzo, los once salmantinos (había uno de San Felu de Llobregat, otro de Cuenca, otro del Afganistán, y otros de otros respetables pueblos que sentimos no recordar, a las órdenes todos ellos del salmantinísimo mister Bagge) discurren que no hay razón para considerar porteria a lo que está entre los palos y no a lo que está fuera. Basándose en este raciocinio, metieron cientos de goles fuera de su porteria, mientras los de Cartagena, menos inteligentes, jugaron al fútbol y metieron uno en su sitio tradicional.

Pérez me explicó que esto estaba mal, porque lo único importante era que ganasen los nuestros. Electivamente, aquella manera de proceder nos decepcionó a los equipolistas. ¿Qué se nos daba de que aquel gol estuviese bien metido si lo metieron los de Cartagena? Pero por fortuna pronto cambió el panorama. Un genial leñazo inclinó el combate por ritas equipolistas. Hubo acertada réplica, repleta de estupenda mala intención. De pronto, el árbitro—que era más pequeño que los otros—se permitió un pitillo, ¡qué carambola!, y expulsó a uno de los del Salamanca. Estuvo a punto de estropear la buena marcha que comenzaba a llevar el partido. Habiendo veintidós jugadores, que se dice pronto, veintidós, ¿por qué habría de ser precisamente uno de los nuestros el expulsado? ¿Por qué no se echó a suertes? Vociferamos todos a una nuestra indignación. Pero todo volvió por sus cauces. Los nuestros comprendieron que al ser reducido su número convenía redoblar las arremetidas. De este modo, pese a las extraordinarias patadas que asestaban los otros, que además, si bien más cuco, eran de peor calidad, se consiguió ganar el combate por 4 a 1.

Hubo, es cierto, algunos fallos, de los que debemos extraer enseñanzas. Como las siguientes: 1.º Cuando un jugador cuco se lance al suelo simulando haber sido agredido, proceda darle una patada para que no se queje sin razón. 2.º Cuando el balón no entre por las buenas, interesa hacer trampa, desinflándolo, meléndolo desinflado, para que no lo vean, y volviéndolo a inflar cuando ya sea gol. Lo importante es que gane el equipo.

Entre los jugadores que nos irritaron por jugar al fútbol y no al equipo, destacó uno que, al parecer, se llama Urre. Este sujeto es un maestro del fútbol, juega limpio, jamás se le ve pendenciero, es en todo momento caballeroso. Un futbolista de esta índole no se debe admitir en ningún equipo. El domingo, como jugaba mejor que los contrarios, venció. Pero, y si los otros llegan a jugar más... ¿Quiénes ganarían?... ¡Los mejores, verdad?... ¿Aunque sean los contrarios?... ¡Ca, hombre! De eso, a nosotros, nada de lo China.

El domingo hemos ganado al Cartagena por 4 a 1. Esta vez, verdaderamente, hemos merecido ganar por todos los conceptos. Iba bien convencido de ello un culto socio equipolista que delataba, al salir, su entusiasmo, diciendo: "Ya sabía yo que perderían los cartagineses!"

Federico HERNANDEZ DE GONCER

Una acusación contra los Estados Unidos de la Agencia soviética Nueva China

Sobre supuesta violación del territorio chino por aviones norteamericanos

Londres.—La Agencia soviética Nueva China ha lanzado una acusación contra los Estados Unidos sobre una supuesta violación del territorio chino por los aviones norteamericanos, y cuyo texto es como sigue:

"Aviones de los Estados Unidos han atacado nuevamente y bombardeado el territorio chino, hiriendo a tres chinos. A las 10,01 de la noche un avión norteamericano cruzó la frontera desde Kujia y penetró hasta la aldea de Lakoshao, en el Condado de la parte fronteriza de la provincia de Liaotung, y más tarde voló hasta el sur.

A las 10,15 de la misma noche, otro avión norteamericano voló hasta Anyong, procedente del noreste, y dejó caer doce bombas sobre la citada población.

Tres chinos, entre ellos un niño, fueron heridos, y muchas casas sufrieron daños.

Más tarde, Radio Moscú ha transmitido este mismo texto, que le ha sido enviado desde Peiping, por la Agencia soviética Tass. (Efe.)

ACUSACIONES CONTRA ESTADOS UNIDOS

Londres.—Radio Moscú ha difundido un informe de Corea del Norte en el que se acusa a los Estados Unidos de violar el Derecho Internacional, la Carta de las Naciones Unidas, colonizar Corea y esclavizar a su pueblo. En el lenguaje truculento el informe dice que "los Estados Unidos exterminan en masa a la población y que más de 21.000 patriotas han sido fusilados después de haber padecido torturas, que en algunos casos han producido la muerte." (Efe.)

TRUMAN, CULPABLE

Londres.—Los rusos consideran también "culpable" al presidente Truman, uno de los firmantes del acuerdo de Potsdam.

El diario moscovita "Pravda" dice que "el presidente Truman será castigado por los crímenes y atrocidades realizados por los intervencionistas en Corea".

El autor del artículo califica a Truman de "criado de Wall Street" e insiste en que la responsabilidad de las muertes registradas en Corea recaerá sobre él. Finalmente le amenaza con la "justicia del pueblo". (Efe.)

Estocolmo.—La Unión Soviética ha incrementado su campaña de propaganda contra los Estados Unidos en las últimas veinticuatro horas. La Agencia oficial rusa Tass divulgó esta tarde un informe de 3.500 palabras, dedicado a las "atrocidades" cometidas por las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea. En él se repiten los tópicos ya conocidos de bombardeos de pueblos indefensos, con la muerte de mujeres, ancianos y niños. (Efe.)

El Adelanto

Fundado en 1883

Martes, 26 de septiembre de 1950

Suscripción: 10,00 ptas. al mes

Se combate encarnizadamente en las calles de Seul

(Viene de primera página)

firmarse la anterior noticia, los rojos sólo disponen de una faja de poco más de 50 kilómetros para huir. (Efe.)

NUMEROSAS CIUDADES CONQUISTADAS

Frente de Corea.—De arrollador puede calificarse el avance de la primera división de Caballería norteamericana que se dirige hacia el norte, a marchas forzadas, desde lo que fue cabeza de playa de Fusan. Las últimas noticias no confirmadas sitúan a las vanguardias de esta división en Chochiwon, a 53 kilómetros de las tropas norteamericanas del frente de Seul. En tres días han efectuado un avance de noventa kilómetros. El frente de los comunistas se ha derrumbado. Entre las ciudades más importantes conquistadas en las últimas cuarenta y ocho horas por los norteamericanos, figuran: Yongdok, en la costa oriental; Anrong, a unos 50 kilómetros al oeste de la anterior; Poun, a 30 kilómetros al oeste de Sangju; Chochiwon (sin confirmar), a unos 35 al oeste de Poun; Chinju, en la parte meridional del frente, e Hypochon, a 30 kilómetros al norte de la anterior e importante centro de comunicaciones. (Efe.)

RESISTENCIA DESPERADA EN SEUL

Tokio.—Las últimas noticias que se reciben de Seul hablan de una resistencia desesperada por parte de los comunistas. Un corresponsal de guerra comunica: "Los rojos se defienden desde las calles y desde las casas. Han emplazado artillería en numerosos puntos de la ciudad y la lucha es muy difícil. No obstante, los norteamericanos continúan su lento avance hacia el corazón de Seul. Por otra parte, la artillería y los morteros pesados comunistas, emplazados en unos montes cercanos a la ciudad, bombardean las posiciones de los norteamericanos dentro de Seul. La antigua capital de Corea se está convirtiendo en un montón de escombros." (Efe.)

LLEGAN A CHUNGJU

Tokio.—Los norteamericanos están en Chungju, importante nudo de comunicaciones a unos cien kilómetros al norte de Sangju.

Las noticias de otros sectores del frente son de que continúa el avance sin resistencia organizada por parte de los comunistas. (Efe.)

"LA VICTORIA ESTA A LA VISTA". DICE WALKER

Cuartel General del VIII Ejército en Corea.—"La victoria está a la vista", afirma el

general Wallton Walker, jefe de las fuerzas de Tierra de las Naciones Unidas en Corea.

Walker señaló que el triunfo final traerá consigo una sociedad libre y sin trabas para todos los coreanos con el pleno restablecimiento de la dignidad individual. (Efe.)

CONQUISTA DE UN MONTE AL SUR DE SEUL

Seul.—La octava división norteamericana ha conquistado el monte situado al sur de Seul y que domina dicha ciudad y ha conseguido enlazar con los fusileros de Marina cerca del centro de Seul. (Efe.)

NOTAS DE LA ALCALDIA

EL II CONGRESO INTERNACIONAL DE ARQUITECTOS PAISAJISTAS Y LA CIUDAD DE SALAMANCA

En los días del 20 al 24 del mes actual ha tenido lugar, en Madrid, un Congreso Internacional, cuya finalidad principal ha sido el estudio de las ciudades para embellecerlas, incorporando al ambiente urbano el jardín y el parque.

Mereció especial atención aquellas ciudades que, por uno u otro concepto, tienen carácter artístico. Asistieron representantes de 21 países, concurrendo asimismo los Ayuntamientos más importantes de España. La Corporación Municipal tomó en su día el acuerdo de asistir a este Certamen, designándose al señor alcalde y señor arquitecto jefe a tales efectos.

La ciudad de Salamanca ha montado en la gran Exposición un "stands" que recoge diferentes bellos aspectos de la misma en este orden, como también los proyectos relativos a los parques en tramitación.

El conjunto de estudios, apuntes y fotografías, dio al "stands" una extensión superior al de los restantes Ayuntamientos.

GRANDES MEJORAS EN LA ESTACION DEL FERROCARRIL Y SERVICIOS DE LA MISMA

En alguna ocasión la Alcaldía Presidencia ha comunicado a la ciudad las gestiones que se venían realizando para lograr mejoras en la Estación del Ferrocarril y servicios inherentes a la misma.

Aprovechando el señor alcalde su última estancia en Madrid, celebró una conversación con el director adjunto señor Villamil, volviendo sobre la realización de mejoras referidas. El señor director informó a la Alcaldía en el sentido de que habían sido atendidas las peticiones de la ciudad de Salamanca y que el Comité de Dirección aprobó la realización de las mismas, por un importe próximo a los tres millones de pesetas.

Se espera que en plazo inmediato salgan a concurso la adjudicación de estas obras.

La Dirección General de la Compañía y el director adjunto, señor Villamil, merecen el reconocimiento de la ciudad.

HOMENAJE, EN SORIA, AL TENIENTE GENERAL YAGÜE

El presidente de la Diputación provincial le impuso las insignias de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas

Soria.—La provincia, por medio de la Diputación, ha dedicado ayer un homenaje al teniente general don Juan Yagüe, ilustre militar, con motivo de haberle concedido el Gobierno la condecoración de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas. El acto se verificó en el Asilo-Hogar Infantil, donde las autoridades civiles y militares, representaciones de entidades, corporaciones y de la Diputación y el Ayuntamiento de Burgos.

El presidente de la Diputación provincial, don Rafael Arcona, al imponerle las insignias, que ha costado la Corporación, pronunció elocuentes palabras, poniendo de relieve la personalidad del ilustre soldado soriano.

El teniente general Yagüe agradeció el homenaje que le rendía la provincia y exaltó a esta, entre nombres de grandes virtudes raciales.

Terminado el acto, el capitán general de Burgos visitó el grupo de casas baratas, el cuartel de Santa Clara y la Escuela de Formación Profesional. Más tarde, la Diputación le obsequió con un almuerzo, al que asistieron las autoridades de la provincia. (Logos.)

SE MODIFICA LA REGLAMENTACION DE TRABAJO EN LAS EMPRESAS DE TRANSPORTE POR CARRETERA

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

TRABAJO.—Orden por la que se modifica la Reglamentación Nacional de Trabajo en las Empresas de Transportes por Carretera.

Otra relativa a la indemnización que en concepto de gastos de material ha de percibir los especialistas de radiología que presten servicio al Seguro Obligatorio de Enfermedad. (Logos.)

La Rondalla «Salamanca», en el Círculo Mercantil

El domingo dió un concierto en el Círculo Mercantil Agrícola y Ganadero, la rondalla "Salamanca", de la Obra Sindical Educación y Descanso.

Tanto la Agrupación como su director fueron objeto de los más entusiastas y cariñosos aplausos, como premio a la excelente labor realizada.

El Sumo Pontífice dirige una exhortación al Clero Católico

Ciudad del Vaticano.—El Sumo Pontífice ha dirigido una exhortación al clero católico para "estimularles con ocasión del Año Santo", dice su preámbulo.

El Año Santo—dice la exhortación—se propone una renovación general de las sanas costumbres según las enseñanzas del Evangelio. Es, por tanto, necesario, que el primer fruto sea un mayor impulso hacia el sentido propio de las necesidades del pueblo cristiano. Así se seguirá la renovación de los pueblos en el espíritu de Jesucristo. (Efe.)

LA SENORA
D.ª Obdulia Espinazo Suárez
(VIUDA DE JEREZ)
FALLECIO EN SALAMANCA EL 24 DE SEPTIEMBRE DE 1950 a los ochenta y seis años de edad después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus allegados hijos: don Ramón (teniente coronel de Infantería) y doña Joaquina Jerez Espinazo; hijos políticos: nietos; hermano, don Evelio (ausente); hermano político, don Francisco Jerez (ausente); sobrinos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma.

Funeral: Hoy, martes, 26, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial, San Juan de Sahagún—Casa doliente, Eras, 1.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SENORA
Doña Josefa de Antonio de la Iglesia
QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 27 DE SEPTIEMBRE DE 1949 a los treinta años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Enrique H. Machado Montejo; hijos: Angélica, Enrique, Pepita y Toñita; madre, Josefa de la Iglesia; padres políticos, Antonio H. Machado y Enriqueta Montejo; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

El funeral se celebrará el día 27, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún. Las misas que se celebren el día 28 en la iglesia de la Santísima Trinidad (Arrabal) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR
D. Gonzalo Sánchez Ramiro
falleció en Calzada de Valdunciel el 25 de septiembre de 1950 a los setenta y cinco años de edad
LE PUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.

Sus afligidos hijos: Juana y Alicia; hijos políticos: José Frailé Bravo e Ildelfonso García Álvarez (Abogado Procurador); nietos: Bonifacio, Gertrudis, Ángela, Gonzalo, Emilia, Gonzalo, Alicia y Serafín; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma.

Funeral: Hoy, 26, a las diez Parroquia de Calzada de Valdunciel.
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

Agencia Funeraria «La Inmaculada». Teléfono 1176

EL ADELANTO
Es el diario más antiguo de la capital y provincia
G. POLO
Enfermedades de la mujer.—Partos
Consulta de 12 a 2.—Teléfono 2613
Crespo Rasfón, 17, 1.º
C. B. B. B.